

螺纹钢

2024年5月27日 星期一

震荡收跌

一、行情回顾

螺纹 2410 主力合约今日收出了一颗上影线 6 个点，下影线 18 点，实体 23 个点的阴线，开盘价：3786，收盘价：3763，最高价：3792，最低价：3745，较上一交易日收盘跌 23 个点，跌幅 0.61%。

二、消息面情况

1、中国钢铁工业协会党委副书记、副会长兼秘书长姜维：虽然我们面临着市场供需出现阶段性失衡、行业亏损面扩大的问题，但是钢铁产业在国民经济中的支柱地位没有变，我国经济长期向好的基本趋势没有变，钢铁行业仍然具有巨大的发展潜力，大有可为。

2、央行房贷新政出台满一周，多地火速跟进落实楼市新政。据不完全统计，目前，已有广东 19 个地市，湖北、云南、山西、甘肃、河北、陕西、宁夏、广西、重庆等省（区、市）宣布取消当地首套房和二套房贷款利率下限。省会城市中，福州和长沙也已经跟进。

3、交通运输部：要聚焦支持交通物流降本提质增效、交通运输大规模设备更新改造、构建高质量综合立体交通网、“一带一路”交通基础设施互联互通等重点工作，统筹高质量发展和高水平安全，用好金融政策工具，有效促进交通运输高质量发展。

三、基本面情况

供给方面，根据数据显示，上周全国螺纹产量环比增加 2.16 万吨至 235.74 万吨，连续两周出现回升。目前尽管钢厂效益较低，但供给端仍小幅扩张。继续关注供应端变化。

库存方面，根据数据显示，上周全国螺纹社库环比减少 31.69 万吨至 581.25 万吨，厂库环比下降 10.74 万吨至 202.85 万吨，总库存环比减少 42.43 万吨至 784.1 万吨。社会库存连续十一期出现去库，钢厂库存连续十期出现去库，总库存连续十期出现去库。继续关注库存变化情况。

需求方面，根据数据显示，上周螺纹表观消费量环比回落 12.14 万吨至 278.17 万吨，需求再度出现回落。据国家统计局数据，1-4 月全国固定资产投资同比增长 4.2%，比 1-3 月份回落 0.3 个百分点。分领域看，基础设施投资增长 6%，较 1-3 月回落 0.5 个百分点；制造业投资增长 9.7%，较 1-3 月回落 0.2 个百分点；房地产开发投资下降 9.8%，较 1-3 月降幅扩大 0.3 个百分点。4 月份房地产投资、销售、新开工、施工、竣工同比分别下降 7.28%、下降 14.38%、下降 12.28%、增长 35.09%和下降 15.37%，施工面积大幅增长，其他分项指标仍全面下降。4 月份基建（不含电力）投资同比增长 5.06%，较 3 月回落 1.58 个百分点。整体看 4 月份地产、基建表现依然偏弱。宏观政策方面，近期央行、金融监管总局发布 3 大地产需求端放松政策，包括降低最低首付比例、取消房贷利率政策下限、以及调降公积金贷款利率等。地产方面限购放松、收储保交楼等利好政策密集释放，房地产企稳预期较强。继续关注需求变化情况。

整体来看，上周螺纹产量继续回升，库存维持去库趋势，但需求有所回落。近期宏观政策利好密集加码，但

需求并未有明显释放，随着政策利好的逐步消化，市场乐观情绪有所降温，短期螺纹呈现震荡走势。继续关注政策情况以及供需面的变化情况。

免责声明

本报告分析师在此声明，本人取得中国期货业协会授予期货从业资格，以勤勉的职业态度，独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因，不因，也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告，但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权，任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播，不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用，不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求，在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估，并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求，必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证，也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。